
 
 

Seite 1 von 3 
 

PRESSEMITTEILUNG 
 
 

Das TÖZ bricht auf zu neuen Ufern 
 
Welche Leistungen schätzen die Mieter im Technik- und Ökologiezentrum (TÖZ)  
Eckernförde besonders? Wo besteht Verbesserungspotenzial und welche 
Angebote sollen für junge Unternehmen zukünftig zur Verfügung stehen?  
 
Die Wirtschaftsförderungsgesellschaft des Kreises Rendsburg-Eckernförde hat 
kürzlich zu einem Workshop geladen, in dem Unternehmensvertreter und 
Gründungsexperten ihre Ideen austauschten. „Zeitgleich fanden Workshops auch 
im Gründerzentrum Hohenwestedt und dem Gewerbe- und Technikzentrum in 
Schwentinental statt“, berichtet Reiner Fichter als Hausherr des TÖZ.  
 
Anlass ist ein gemeinsames Projekt in der Kiel-Region, welches die 
Wirtschaftsförderer aus den Kreisen Rendsburg-Eckernförde und Plön initiiert 
haben. „Damit wollen wir unsere Gründerzentren fit für die Zukunft machen“, 
erläutert der Projektleiter Thorsten Liliental von der Wirtschaftsförderung des 
Kreises Rendsburg-Eckernförde. Insgesamt nahmen über 50 Interessierte an den 
Workshops teil und diskutierten über gemeinsame Arbeitsräume für 
Existenzgründer/innen , sogenannte „co-working spaces“, Kennenlernangebote für 
potenzielle Neumieter, moderne Infrastruktur und ein verbessertes „Wir-Gefühl“ 
der Mieter/innen, die sich gern stärker als Gemeinschaft sehen würden.  
 
„Insbesondere die Kommunikation und Kooperation unser Mieter/innen 
untereinander sowie von regionalen Bestandsunternehmen mit Neustartern war 
ein großes Thema an allen Standorten“, weiß Liliental. Mit den Ergebnissen der 
von der Berliner Agentur Belius geleiteten Runden ist der Wirtschaftsförderer sehr 
zufrieden: „Wir brechen mit unseren Zentren zu neuen Ufern auf – sowohl für die 
Gründerszene als auch für die regionale Wirtschaft werden wir zeitgemäße 
Angebote schaffen. Viele der gesammelten Ideen können wir schnell umsetzen. 
Dafür danken wir allen Beteiligten.“ 
 
Rendsburg, 14.07.2017 
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Die Wirtschaftsförderungsgesellschaft des Kreises Rendsburg-Eckernförde (WFG) 
ist erster Ansprechpartner für wirtschaftliche Entwicklung im Kreis Rendsburg-
Eckernförde: für Existenzgründer/innen und Jungunternehmer/innen, etablierte 
Unternehmen und ansiedlungswillige Firmen, für Konzerne, Institutionen und 
Politik. Mit zwei Gesellschaften werden die Themen für den Kreis bewegt: 
Allgemeine Wirtschaftsförderung in der Wirtschaftsförderungsgesellschaft des 
Kreises Rendsburg-Eckernförde mbH & Co. KG und Gewerbegebietsvermarktung 
und Betrieb des Kreishafens in der WFG Infrastruktur GmbH.  
 
Kontakt: 
Julia Barke 
Wirtschaftsförderungsgesellschaft des Kreises Rendsburg-Eckernförde mbH & Co. KG  
Berliner Straße 2 
24768 Rendsburg 
Fon: 04351 / 735 253 
Fax: 04351 / 735 257 
E-Mail: j.barke@wfg-rd.de 
 

Internet: www.wfg-rd.de 
Facebook: www.facebook.com/wfg.rd.eck 
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Workshop im TÖZ - Andreas Krüger von der Berliner Agentur Belius bringt Input 
 

 
Projektleiter Thorsten Liliental 
 


